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Protokół
z XVIII posiedzenia

Zespołu zadaniowego ds. opracowania propozycji przebiegu na terenie Gminy Miejskiej Kraków korytarza dla 
drogi ekspresowej S7 odcinek Kraków – Myślenice (dalej: Zespół zadaniowy)

14 maja 2026 r.

W spotkaniu w formule zdalnej wzięły udział osoby zaproszone na posiedzenie Zespołu zadaniowego powołanego 
zarządzeniem nr 1395/2022 Prezydenta Miasta Krakowa z późn. zm. w sprawie powołania Zespołu zadaniowego 
ds. opracowania propozycji przebiegu na terenie Gminy Miejskiej Kraków korytarza dla drogi ekspresowej S7 
odcinek Kraków – Myślenice. 

Posiedzenie otworzył Pan Stanisław Kracik, Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa – Przewodniczący Zespołu 
zadaniowego. Przedstawił cel spotkania oraz odniósł się do wywiadu udzielonego przez Rektora Politechniki 
Krakowskiej Pana Andrzeja Szaratę, dot. zasadności budowy drogi ekspresowej S7 w kierunku Myślenic. 
Poinformował o skierowaniu przez Miasto do GDDKiA również w tym temacie pisma, a także zapowiedział 
przesłanie przywołanego wystąpienia do członków Zespołu zadaniowego w celu zapoznania się. 

Następnie Pan Piotr Szymański, Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury – Zastępca 
Przewodniczącego Zespołu zadaniowego, podziękował za nadesłane propozycje znajdujących się w granicach 
Miasta Krakowa obszarów i obiektów, koniecznych do wykluczenia z prac GDDKiA nad przebiegiem drogi 
ekspresowej S7 w kierunku Myślenic. Zapowiedział przesłanie grafik i warstw do GDDKiA po przeprowadzonej 
dyskusji i wprowadzeniu kolejnej porcji uwag. Wspomniał również o przeprowadzeniu wstępnych rozmów ze 
specjalistami z zakresu hydrogeologii z Akademii Górniczo-Hutniczej, na temat nawiązania współpracy w celu 
ochrony terenów Krakowa, na które może negatywnie wpłynąć budowa drogi ekspresowej. 

Pani Ewa Bielas zaprezentowała dotychczas zgromadzone materiały w kwestii wykluczeń obszarów, tj.: związane 
z funkcjonowaniem i ochroną uzdroska Swoszowice, obiektami wpisanymi do Rejestru Zabytków i Gminnej 
Ewidencji Zabytków, formami ochrony przyrody, kryteriami geologicznymi, gęstą zabudową, osuwiskami, 
obiektami użyteczności publicznej. Na koniec wyświetlono mapę zbiorczą uwzględniającą wszystkie wzięte pod 
uwagę przesłanki. Po tym przekazano głos osobom obecnym na spotkaniu.

Pani Krystyna Krok zadeklarowała chęć udziału w spotkaniach z naukowcami z Akademii Górniczo-Hutniczej, 
na co Pan Dyrektor Piotr Szymański przypomniał, że w pierwszej kolejności konieczne jest ustalenie warunków 
współpracy z uczelnią. Potem Pani Krystyna Krok przedstawiła uwagę dot. zagrożeń związanych z 
funkcjonowaniem w przeszłości kopalni otworowej Barycz i bliskości zbiornika Głównego Zbiornika Wód 
Podziemnych nr 451. 

Następnie Pani Monika Kozielewicz zawnioskowała o wprowadzenie na mapę obszaru ochronnego krajobrazu 
warownego Twierdzy Kraków i uzasadniła swoją prośbę.  

Pan Jakub Iskrzak zadał pytanie dot. ochrony podziemnych złóż wód siarczkowych w rejonie Swoszowic i 
również zadeklarował gotowość do udziału w pracach i rozmowach w zakresie wpływu budowy drogi 
ekspresowej S7 na aspekty hydrogeologiczne. Pan Dyrektor Piotr Szymański przekazał, że w pierwszej kolejności 
planuje się zbadanie oddziaływania na GZPW nr 451. Dodał także, że z racji, iż Miasto Kraków nie jest 
inwestorem zadania budowy drogi ekspresowej, musi ono prawidłowo uzasadnić potrzebę wydatkowania 
środków na przeprowadzenie badań i określić odpowiedni ich zakres.

Pani Krystyna Krok zasugerowała wykonanie badań wpływu składowiska Barycz na wody podziemne 
w jego rejonie.  
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Pan Piotr Cygan uznał za słuszne zidentyfikowanie i obronę możliwie dużej liczby obszarów mogących podlegać 
wykluczeniu z dalszych prac przez GDDKiA oraz będących w stanie zablokować wydanie decyzji ZRID. 
Wykazał również potrzebę wykonania przez GDDKiA nowych prognoz ruchu, zgodził się również z tezami prof. 
A. Szaraty dot. drogi ekspresowej S7. 

Pani Krystyna Krok zwróciła uwagę na podział obszaru metropolii krakowskiej, jaki może nastąpić po 
wybudowaniu drogi ekspresowej S7 i który będzie skutkował trudnościami w przemieszczaniu się wewnątrz 
aglomeracji i ograniczający możliwość utrzymywania dogodnych relacji społecznych i gospodarczych. 

Pan Artur Zawadzki zapytał, czy są plany powstania kolejnych lasów społecznych. Pani Dyrektor Małgorzata 
Mrugała przekazała, że koncepcją i tworzeniem lasów społecznych zajmują się Lasy Państwowe.

Pan Prezydent Stanisław Kracik oraz Pan Dyrektor Piotr Szymański podziękowali za nadesłane uwagi. Nie 
ustalono terminu kolejnego posiedzenia zespołu, uzależniając go od podejmowanych działań GDDKiA oraz 
przebiegu powołanego przez ww. podmiot Zespołu ds. drogi ekspresowej S7 
w województwie małopolskim. 

Protokół sporządził:
Marcin Starmach

  

Załącznik:
1. Lista obecności
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Lista obecności:

Stanisław Kracik - III Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa, Przewodniczący Zespołu zadaniowego 
Piotr Szymański – Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury, Zastępca Przewodniczącego 
Zespołu zadaniowego
Krzysztof Adamczyk – były Wiceprezydent Miasta Krakowa, były Doradca i Pełnomocnik Prezydenta Miasta 
Krakowa ds. Inwestycji Strategicznych
Janusz Banaś - Radny Dzielnicy XI Podgórze Duchackie
Agnieszka Barnaś – Wydział Planowania Przestrzennego
Ewa Bielas – Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury
Piotr Cygan – przedstawiciel strony społecznej
Marek Czernek – Zastępca Dyrektora Wydziału Środowiska, Klimatu i Powietrza
Urszula Filipowicz – przedstawicielka strony społecznej
Jakub Iskrzak – przedstawiciel strony społecznej
Agnieszka Kołodziejczyk – przedstawicielka strony społecznej
Monika Kozielewicz – przedstawicielka strony społecznej
Krystyna Krok – przedstawicielka strony społecznej
Artur Markiewicz - Zastępca Przewodniczącego Rady Dzielnicy X Swoszowice
Paweł Mleczko - Wydział Planowania Przestrzennego
Małgorzata Mrugała – Dyrektor Wydziału Środowiska, Klimatu i Powietrza
Monika Obodzińska – przedstawicielka strony społecznej
Maria Piętak-Frączek – Wydział Polityki Społecznej, Równości i Zdrowia
Agnieszka Pogoda-Tota – Radna Miasta Krakowa
Małgorzata Potocka – Radna Miasta Krakowa
Piotr Potoczek – Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury
Marcin Starmach – Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury
Grzegorz Stawowy – Radny Miasta Krakowa
Artur Zawadzki – Radny Dzielnicy X Swoszowice
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